

“微”你服务 传递爱心

——淮安“微献血”成为市民传递爱心的公益平台

点击“我要献血”,可查询志愿者献血检测结果,在线咨询献血事宜;点击“微服务”,即刻链接到微官网,全面了解淮安献血动态;日常发布的信息,涵盖各种献血常识以及即时“缺血”情况……“淮安献血服务”微信公众号自发布以来,渐渐成为淮安老百姓传递爱心的在线沟通公益平台。

撸起袖子,无偿献血,是很多市民奉献爱心的一种方式。但苦于缺乏有效的途径,市中心血站和普通献血者之间无法建立起即时沟通的桥梁。也正因此,依托现代通讯手段的“淮安献血服务”于2014年6月14日“世界献血者日”当天应运而生。

市中心血站相关负责人介绍,“淮安献血服务”自发布伊始,便本着“全心全意为无偿献血者服务”的宗旨,即时推送淮安无偿献血动态,让志愿者实时了解无偿献血常识、查询献血检测结果,并倡导更多人加入淮安市无偿献血志愿者。

“下午如果想献血,中午是不是不

能吃饭?”“您好,下午献血的话,是可以吃午饭的,但要清淡饮食,不要吃油腻的实物,以免引起脂肪血。”

“淮安哪里可以献血?”“如果您想捐献血液,可以到市区各采血点进行捐献。市区采血点有:淮海广场献血屋、万达广场献血车、楚秀园献血屋、大学城献血屋、农工商超市采血车,市中心血站内也可进行献血。”

类似这样的一问一答,便是无偿献血志愿者与血站工作者在“淮安献血服务”微信公众号上即时互动的生动侧写。市中心血站相关部门负责人介绍,针对“粉丝”们在平台中提出的个性问题,由专人负责“微客服”会即时应答,为广大献血者答疑解惑。据统计,仅2016年,“微客服”共回复献血者提问14000余条。

“九寨沟地震:如果我就在你面前,一定会毫不犹豫献出献血。”“奶奶的手术不得不推迟,我市A型血已严重告急。”类似出现这种血液紧缺、血液偏型的情况,淮安“微献血”则会推送告急微

信,每次推送后,都会有爱心单位、热心市民主动前来联系应急献血,有效缓解了采供血工作的压力;此外,市中心血站还会抓住重要的时间节点,利用微信公众号开展丰富多彩的无偿献血互动交流,比如在圣诞、元旦期间开展的“庆双旦,砸金蛋”活动,就有近8000多名微信用户积极参与,活动期间共招募500余人参加了无偿献血。在情人节开展征集的“最美献血情侣”活动,“世界献血者日”期间开展的“最美献血者评选活动”等也取得良好效果。

“淮安‘微官网’,是我们无偿献血者沟通、交流的家。”“利用淮安‘微官网’,献血动态尽在掌握之中。”……正如我市优秀献血志愿者金驹说的那样,“淮安献血服务”的出现,给了无偿献血志愿者实实在在的“红利”。

根据统计,目前“淮安献血服务”微信公众平台粉丝关注人数已达17万余人,在全市政务服务微信公众号中粉丝量名列前茅。

(记者 许海明 通讯员 徐杨茹)



日前,淮阴区第二人民医院开展圆梦学子助学活动,该院院长黄祥一行来到该镇两名困难大学新生家中,为他们送去了关爱与祝福,并提供“圆梦助学金”,每人5000元。据悉,该院每年都通过募捐的形式资助困难大学生,助学子们梦想起航,也充分展示了新时期淮阴二院人“志在奉献 乐在帮扶”的时代精神。

赵彩霞 摄

市二院在全省应急技能竞赛中荣获佳绩

9月3日至5日,江苏省卫生应急技能竞赛决赛在南京举行,市二院应急办推选该院省级临床重点专科急救医学科顾玲玲、付婧两位选手参赛,经过激烈的角逐,两位参赛选手均荣获突发事件紧急医学救援三等奖。同时也为淮安市取得了团体二等奖的佳绩。

此前,淮安市组织全市卫生应急技能竞赛活动,经过激烈竞争,市二院陈黎明荣获突发中毒事件处置一等奖,顾玲玲、付婧荣获突发事件紧急医学救援二等奖。该院近三年,在全市急救技能大赛中,连续三次荣获一等奖的佳绩,这也是全市唯一的好成绩。该院积极响应上级号召,贯彻落实国家及省市精神,组建本单位活动相关组织,制订实施方案,全员动员,落实要求。活动以竞赛为契机,以赛促学,以赛促练,加强卫生应急队伍建设,全面提升整体卫生应急能力水平。

(侍艾苑)

眼病复杂无处医 建阳眼科解难题

8月7日,来自高邮的高李氏老人乐开了花,因为高老在建阳眼科医院重见了光明,笔者闻讯来到病房,看到准备出院的高老太,正激动地说:“我只剩下这一只眼睛,如果再失去,生活便没有了意义,是建阳眼科让我重新拥有了光明,我又有了生活下去的信心……”

高李氏老人今年74岁,住在江苏高邮。她年轻的时候是一位好动闲不住的人,十多年前右视网膜脱落,由于当地医疗技术有限,右眼渐渐失明。之后仅靠左眼生活,但左眼也是一只残疾的眼。自幼时角膜溃疡留下偏中心较大的角膜白斑,视力一直很差。一年多前原残存的一点视力也渐消失,仅有光感。失明后的高老太,吃饭不方便,走路、洗澡……更是需要有人陪伴,从此她对生活失去了热情,心情压抑,她觉得自己成了家人的拖累。

高老太和家人曾辗转好几个地方知名医院检查、治疗,但医院都以老人年龄大、角膜白斑、虹膜前粘连眼病复杂等因素告知不能手术。她女儿为此十分着急、担忧。一周前高老太的女儿经人介绍慕名来到了建阳眼科医院,蒋为清主任检查后确诊:右眼失明已萎缩,左眼仅剩数指视力,角膜粘连白斑和严重的白内障,但因角膜5mm直径大的白斑遮挡,手术难度很大,为了让病人以最经济的方式恢复一定的视力,于是制定了一套完整的手术方案。

入院次日,经过周密的术前准备,蒋主任亲自主刀在表面麻醉下,为高老太实施了左眼虹膜前粘连分离和白内障摘除+人工晶体植入术,手术非常顺利。术后第二天,当蒋主任为高老太取下纱布的那一刻,高老太惊喜万分。裸眼视力恢复到0.4,高老太激动地说:“我太高兴了,以前因为病情复杂,又是‘独眼’,很多医院不敢为我做手术,现在我的眼睛能看清东西了,生活就能自理了,太好了!”

蒋主任提醒,50岁之后最好能定期检查眼睛,如发现白内障应早治疗。手术是白内障患者恢复视力的最有效方法,近年来眼科手术技术和设备均有了较大发展,白内障不必等到“成熟”再做,患者自觉视力下降影响生活质量即可选择手术治疗。

(姜新基 严加宏)

市妇幼保健院妇科团队7个月开展666台大手术

吴玲:“开每一刀都应该是艺术品”

7个月666台三四级手术,98%采用腹腔镜技术,标准化、精细化、微创化、个体化,这是市妇幼保健院妇科团队的共识。

三甲医院应该承担起怎样的社会责任,为大众健康提供高水平、高效率的保驾护航?近日,市妇幼保健院妇科交出了一份令人满意的答卷:统计数据 displays,该科今年1至7月份开展三四级手术总量共666例。何为三四级手术?

手术及有创操作分级手术指各种开放性手术、腹腔镜手术及麻醉方法。依据其技术难度、复杂性和风险度,将手术分为四级:

一级手术:技术难度较低、手术过程简单、风险度较小的各种手术。

二级手术:技术难度一般、手术过程不复杂、风险度中等的各种手术。

三级手术:技术难度较大、手术过程较复杂、风险度较大的各种手术。

四级手术:技术难度大、手术过程复杂、风险度大的各种手术。

一个又一个的数据背后,是妇科“量质同升”的实践。“诊别人不能诊的病,开别人不能开的刀,我们的团队关注疑难病种诊治,为更多患者带来生的希望、健康福音。”妇科主任吴玲说。

“开每一刀都应该是艺术品”,在市妇幼保健院妇科,开刀的多少早已不再是考核科室的重点,疑难重症这种真正反映质量的指标才是追求的目标。正如吴玲所说,“我们开每一刀都应该是一件艺术品,不能为开而开,而是要让患者真正从手术中获益。”今年初,吴玲带领团队为一名卵巢癌患者进行了腹腔镜手术,卵巢癌的腹腔镜手术难度要高于开腹手术,容易出现损伤,由于手术视野不容易暴露,限制了手术范围的标准化。但是精湛的技术保证了手术的顺利进行,吴玲对这名患者进行了腹

腔镜下大网膜切除,手术范围很广,但是对患者的创伤却很小。

“对常见手术,我们追求低价、便民;对复杂的手术我们追求安全、有效。”吴玲说,这离不开精准外科和微创外科的结合,给每位患者量身定做最合理的手术方案。如今,科室98%的手术均为微创手术。“让病人享有完美的人生”妇科的医生们有一个共识:手术本身成功与否只是第一步,患者术后的人生才是手术成败的关键。

“和病人换位思考,用外科医生的爱心、良心、细心来指导手中的手术刀。”吴玲喜欢叮嘱年轻医生一句话,“最好的医生知道何时不让患者经历不必要的手术”,在高质、高量的手术背后,是全心全意地为患者进行最佳综合治疗。

(刘威)

展中医护理魅力 显国粹精华神奇

——市中医院走进校园开展科普活动

“亲爱的小朋友:你们好!梁启超先生曰:少年强则国强,少年进步则国进步,少年雄于地球,则国雄于地球……”这里是“悠悠百草情,岐黄校园行”江苏省13个地级市国粹中医进校园淮安站现场,在江苏省中医药学会、江苏省中医药学会护理专业委员会大力支持下,市中医院工作人员,走进校园开展科普活动,让大家近距离感受中医药文化的厚重与神奇。

孩子们的科普讲座在徐星星护士长神话故事神农尝百草中拉开序幕,妙趣横生的课堂将字谜猜猜猜与识中药活动联系起来,引入中药与食物同源追溯药食的经典食疗方,教会同学们应对日常生活中遇到常见问题,“难过想呕吐怎么办?一直打嗝怎么办?头晕怎么

办……”别着急,中医有穴位按摩小高招。徐星星、秦梅两位护士长还现场带着大家做起了健康小体操、健身功法八段锦。通过认识中医、感受中医、运用中医的活动孩子们兴趣盎然,纷纷表现出对中医药文化的情有独钟。

“百年大计,教育为本,教育大计,教师为本。”教师是人类文明的传承者,是学校最宝贵的财富。市中医院护理人联袂肾内科主任、副主任中医师严晓枫,推拿科的丁成俊医生、检验科的凌雨主任、药学部的方莉中药师给老师们带来职业防护专题讲座,适宜技术体验、测血压、测血糖等养生保健盛宴,也是值第33个教师节来临之际,送给辛勤工作的园丁们一份特殊的礼物。

本次国粹中医进校园科普活动准

安站共计走进淮阴师范学院附属第一小学、淮安小学两所学校,优质服务惠及师生402人次,现场还赠送《中医药就在你身边》教育工作者健康读本、《中医药就在你身边》学生中医药文化读本。活动现场气氛热烈、掌声雷动,赢得师生的一致好评。

独木蓄秀,不能郁郁葱葱;百花齐放,方使满园生香。“将升岱岳,非径奚为”,认识和学习中国传统文化,中医药就是这样一条登上岱岳的溪径,“岐黄校园行”正是架起了一座继承、发展、振兴中医药及护理事业的桥梁。市中医院作为一所三级甲等中医院,也正是通过这一系列活动,承担并履行作为中医护理人员的社会责任,必将持续促进中医护理事业作出自己应用的贡献。(何小娟)